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Тема. Леся Воронина. «Таємне Товариство Боягузів, або Засіб від переляку №9». Стосунки між різними поколіннями в родині.
Мета: допомогти учням характеризувати образ головного героя Клима; розвивати навички характеристики персонажів;
 поглиблювати вміння вільно висловлювати думки, дискутувати;
прищеплювати інтерес до пізнання нового;

виховувати прагнення до самовдосконалення, самореалізації в ім’я добра.

Тип уроку:закріплення і засвоєння знань, умінь та навичок.

Обладнання: портрет Лесі Ворониної, текст твору «Таємне Товариство Боягузів, або Засіб від переляку №9», виставка дитячих робіт «Родовідне дерево Клима», мультимедійна презентація.

Методи, прийоми і форми роботи: вправи: «Мікрофон», «Презентація позиції», «Шкала думок», «Естафета думок», «Займи позицію», «Самозанурення», презентація випереджувального завдання, міні-дискусія, клоуз-тести.
Епіграф.                                                                                          Боїшся падати?

Тоді ніколи не зможеш літати.

Народна мудрість
Перебіг уроку

І. Мотиваційна підготовка
- Дорогі діти, я попрошу вас хвилинку постояти. Нехай першими сядуть Сміливість, Хоробрість, Кмітливість, згодом – Щирість, Відкритість, Наполегливість, Відповідальність, після них – Боягузтво. Ви завагалися? Чому? Та тому, що ваші серця переповнені і одним, і другим,і, напевно, трішечки третім. Саме тому в ці хвилини ви замислилися над джерелами своєї долі і, звичайно, долі героїв повісті Лесі Ворониної «Таємне Товариство Боягузів, або Засіб від переляку №9». Прошу сідати.

ІІ. Перевірка домашнього завдання.

1. Вправа «Мікрофон»
· Дати визначення поняття «сюжет твору».

· З яких частин складається сюжет?

· Що таке експозиція?

· Що таке зав’язка? 
· Що називається кульмінацією?

· Як називається частина, якою закінчується історія?
2.Дати відповіді на запитання:

· Кого Жук  і Заєць назвали найсильнішою людиною в світі?                                                                                                                                    

· (Боягуза, котрий переміг свій страх).
· Які універсальні ліки від переляку винайшла бабуся Соля?                                                                                                                                                                                (Спеціальний сорт квітів, пилок яких знищує отруту, яку принесли з собою синьоморди).

· Куди бабуся Соломія клала засіб від переляку №9?                                                                                     (У пиріжки).            
ІІІ. Оголошення теми, мети та епіграфа уроку    
1. Вправа «Презентація позиції»        
· Як ви розумієте слова, узяті за епіграф?              
IV. Сприйняття і засвоєння учнями навчального матеріалу      
      1.Вправа «Шкала думок».

- За якими критеріями ви оцінюєте людей?

Учитель. Леся Воронина на це запитання відповіла: «Головне, щоб людина була порядна, а ще – розумна. Добра, справедлива й дотепна, бо людина, позбавлена почуття гумору, трохи ущербна, неповноцінна».

2. Міні-дискусія «Чи може боягуз стати героєм?»

3. Слово вчителя.                                                                                              Повість закінчується тим, що завдяки сміливості хлопчика Климка знайдено засіб від страху і космічних прибульців переможено. Клим Джура – справжній герой, але чи завжди він був таким?
4. Презентація випереджувального завдання «Родовідне дерево Клима»
5. Колективне складання плану характеристики образу Клима Джури.

1. Климко Джура – головний герой повісті.

2. Вік хлопчика.

3. Зовнішній вигляд.

4. Поведінка, вчинки.

5. Заняття, уподобання.

6. Стосунки з однолітками, дорослими, рідними.

7. Риси характеру.

8. Моє ставлення до персонажа.

6. Усна розповідь про Климка за складеним планом.

1. Клоуз-тести «Упізнай персонажа».

2. «Невеликий і худий, волосся в нього стирчало на всі боки, як колючки в кактуса…»                                                                                                                            (Сашко Смик).    

3. « А тепер він став схожий на гібрид жирафи з орангутангом. Тобто виріс одразу на дві голови й накачав м’язи, як у Шварценегера!»                                (Сашко Смик).                            

4.  «Кругловидий, зі смішними довгими передніми зубами».                                     (Заєць).
5. «Чорнявий, з чорними як смола очима й густими насупленими бровами».                                                                                                                        (Жук).
6. «Убрані вони були в яскраві циркові костюми, на їхніх головах були надягнені блазенські ковпаки з дзвіночками…».                                                         (Заєць та Жук).
7. «Морди у потвор були сині, а банькаті очі світилися червоною фарбою…»                                                                                                                     (Космічні прибульці –жаби).
8. «Огидна синя пика з довжелезним язиком, банькаті червоні очі, довгі лапи з перетинками, яскраво-блакитний колір шкіри».                                 (Космічний прибулець).

9. «Лагідна й завжди заклопотана хатніми справами».                                            (Бабуся Соломія –Соля).

10.   «…жовті крильця, що мінилися на сонці, довгий хоботок, шість лапок і закручені вусики».                                                                                          (Метелик).

11. «Ця жінка була молода й вродлива, а очі її були втомлені й суворі».                              (Бабуся Соломія в минулому).
12. «За ті півроку… вони якось змінилися… засмага на їхніх обличчях була така густа, що вони стали схожі на кочівників пустелі-бедуїнів».                                                                                                                         (Батьки Клима).

13. «Винахідниця, яка створила машину часу й приготувала отруту від вірусу страху».                                                                                                               (Бабуся Соля).

V.Систематизація й узагальнення знань
1. Вправа «Займи позицію»

Учитель. У художніх творах не часто боягузи є героями. Навпаки, їх соромлять, протиставляють їм сміливців. А даремно, бо деякі психологи,що вивчають феномен страхів, твердять, ніби боягузи бувають чесніші в своїх почуттях  за сильних  духом героїв. Це тому , що всіма фібрами переляканих душечок своїх вони відчувають тонше небезпеку , швидше на неї реагують , вони чутливіші . І якби світ складався тільки з боягузів , то , можливо , він був би м’якший . 
Посилаючись на зміст твору та власний досвід, зайняти позицію:

Клим Джура – боягуз ,

Клим Джура – герой-переможець . 
VI. Підсумок уроку.
1. Метод «Самозанурення»                                                                                  Уявіть, що ви випадково потрапляєте до ТТБ. Якими будуть ваші дії?
2. Рефлексійна вправа «Естафета думок»                                                                       Я удосконалив…                                                                                                               Я дізнався…                                                                                                                         Я зрозумів…                                                                                                                      Я змінив погляд…

3. Оголошення результатів навчальної діяльності.
VII.Домашнє завдання
Придумати розділ-продовження повісті «Засіб від переляку №10» або написати лист до Лесі Ворониної з проханням видати свій новий твір про…

VIII. Заключне слово вчителя

Діти, якщо коли-небудь ви потрапите в дивні , незрозумілі , а то й небезпечні обставини , пам’ятайте , що головне – уміти здолати свій страх , у слушну мить скористатися загадковим засобом від переляку №9 .
